

人口计生专栏

市人口计生委 被表彰为全市法制宣传教育和依法治理工作先进单位

本报讯(熊林高)在日前召开的全市法制宣传教育和依法治理工作会议上,市人口计生委被市委、市政府表彰为“2006年—2010年法制宣传教育和依法治理工作先进单位”。

2006年至2010年,市人口计生委把“五五”普法、依法治理列入重要议事日程,摆上重要位置,坚持做到健全组织,加强领导;广泛宣传,营造氛围;普法结合,依法治理;落实政策,惠泽群众。开展形式多样的、群众喜闻乐见、丰富多彩的普法宣传教育活动,使广大群众的法制意识和法制观念普遍增强,人口计生行政执法水平不断提高,为全市人口计生事业发展提供了良好的法治保障。

进一步明确计生执法主体

本报讯(李晨光 任桂萍)今年以来,为解决个案授权委托不严谨问题,浉河区人口计生委进一步明确计生执法主体。

该委一是严格立案审批权。收回乡、镇(街道)的立案审批权,立案征收(处罚)决定等环节由区人口计生委负责,并由一把手直接审批。二是加大区级生

平桥区 治理出生人口性别比偏高问题

本报讯(翁 莉)今年以来,平桥区坚持教育与管理并重,积极完善有利于女孩成长及女性发展的利益导向机制,全面落实终止妊娠药品销售管理制度、出生实名登记制度、凭证引产制度、孕情跟踪服务“三包一”责任制度等,综合治理出生人口性别比偏高问题。

目前,该区共查处“两非”(非医学需要胎儿性别鉴定和非医学需要选择性别人工终止妊娠行为)案件18起,其中与外省市人口计生委联合办案2起,共收缴非法所得及处罚金4万多元。

罗山县人口计生委 开展纪念《公开信》发表31周年宣传活动

本报讯(姚 波)为纪念《中共中央关于控制人口增长问题致全体共产党员的公开信》发表31周年,近日,罗山县人口计生委开展一系列主题鲜明、形式多样、内容丰富的宣传活动。

该县一是开展宣传咨询服务活动。组织县、乡两级计生工作人员,在县城和各乡镇主要街道设立宣传咨询台,开展人口计生宣传咨询服务活动。二是开展全

平桥区高粱店乡 认真开展秋季计生优质服务活动

本报讯(陈志刚)连日来,平桥区高粱店乡认真开展秋季计生优质服务活动,为育龄妇女提供优质服务,迅速掀起秋季计生优质服务活动高潮。

该乡一是以流动人口管理为主。各工作组走村入户深入到育龄妇女家中,督促外出育龄妇女按时寄回健康证明。并把已婚育龄青年纳入计生管理,减少脱管、漏管育龄妇女,提高已婚育龄妇女管理率。二是以落实四项手术为主。各村认真摸清结扎、上环、人流、引产人员底数,切实落实四项手术,达到避孕节育目的。三是以生殖健康检查为主。为已婚育龄妇女搞好生殖健康检查,降低病残儿出生率,提高新生儿身体素质,落实优生优育措施。四是以社会抚养费征收为主。利用法院依法征收社会抚养费的有利时机,加大宣传力度,迅速掀起社会抚养费征收高潮。

商城县河凤桥乡 加快人口计生信息化步伐

本报讯(夏润照)近年来,商城县河凤桥乡把建立健全村级计生信息网络作为提升计生服务的突破口,加快网络信息化建设步伐,得到了广大育龄人群的一致好评。

该乡多次召开党政联席会

固始县城关镇 认真开展秋季计生优质服务活动

本报讯(高晋新 叶文生 任银冰)秋季计生优质服务活动开展以来,固始县城关镇组织全下硬功,集中时间、人力全力以投入排查摸底工作;在流动人口清查上下硬功。各社区采取“白天+夜晚”工作法、“信息跟踪”工作法,抢时间、找信息、勤动嘴、多跑腿等办法,力求做到不漏户、不漏人、不漏户、不漏人,确保各种底数经得起“国优”检查验收。

性。并将医疗护理工作的核心制度,如首诊负责制、查房制度、会诊制度、转诊制度、手术分级管理制度等,汇编成《诊疗技术规范》一书,印发至各医疗机构,方便医务人员学习掌握、遵照执行。

开展督查指导,强化制度落实。日前,该局成立7个督导组,由局科级领导干部带队,实行领导干部包乡责任制,组织专家对各医疗机构的执业行为、医疗质量和医疗安全进行监督检查,确保各项规章制度落到实处。对制度落实好、医疗质量好、服务人民群众好的单位和个人给予奖励,对发现的问题和不足,限期进行整改,对医疗机构和医务人员因违法违规出现医疗事故或纠纷的,依法依规严肃处理单位主要领导、分管领导和当事人,并对出现医疗责任事故的单位严格实行一票否决。



为进一步提高医院急救队伍的整体素质和技术水平,9月19日,市中医院以全市卫生系统急救技术比武活动为契机,开展了院内急救比武模拟演练活动,此次演练旨在强化医护人员的急救基础知识、现场反应能力、急救操作技术和团队协作意识。图为该院医务人员在进行清创缝合操作技术模拟演练。 张军摄



日前,市中心血站举办了摄影、书法、绘画艺术作品比赛活动,以进一步推进文明单位创建活动,全面提高职工的文化素养。比赛共收到摄影作品191幅、书法作品24幅、绘画作品10幅,参赛作品内容丰富,有反映无偿献血的真人真事,有反映职工爱岗敬业、无私奉献的工作场面,也有反映祖国大好山河的精美作品。这些作品中无不折射出市中心血站职工良好的精神风貌和才艺。图为参赛作品评选时的情景。 石磊摄

著名牙体种植专家杨小东教授 到信阳职业技术学院附属医院进行讲学及手术指导

本报讯(邓冬梅 朱晓红)近日,受信阳职业技术学院附属医院的邀请,国家卫生部牙体种植中心主任、四川大学华西口腔医学院著名牙体种植专家杨小东教授到该院进行讲学及手术指导。

杨小东教授在该院主管院长张向东的陪同下参观了医院,对该院口腔科一流的设备和先进的技术表示了赞赏,并与医院口腔科同仁进行了交流。参观结束后,杨小东教授应邀为到会的200余名口腔科同仁作了题为

《种植牙技术应用与发展前景》的学术讲座。讲座结束后,杨教授亲临该院门诊手术室,做了4例国内前沿的种植牙示范手术。

近年来,种植牙修复以功能强、固位好、不磨牙、创伤小、无痛苦、美观大方、舒适方便的显著优势,得到了广大口腔科医生和患者的青睐。作为豫南地区最早开展种植牙业务的信阳职业技术学院附属医院口腔科,其种植牙项目是该院的重点专科项目。科内配备了世界上最先进的“奥地利

W&H”种植机及专用消毒设备,拥有全球领先的德国BEGO种植系统、国家卫生部种植中心CDIC种植系统等,中档植体。

据该院口腔科科主任邹金伟介绍,医院通过定期举办学术研讨交流会,赴国内著名口腔医院进修学习、邀请知名专家对各种疑难杂症进行会诊手术等方式,不仅为医务人员提供了一个相互学习和交流的平台,达到取长补短、提高医生整体技术水平的目的,而且为该院增添了强大的专家团队力量,受到患者好评。



加强制度建设 提高医疗质量

本报讯(王湘福)今年以来,商城县卫生局重点加强医疗质量制度建设,用制度规范医疗行为,用制度提高医疗质量,用制度防范医疗纠纷,初步建立了以制度规范医疗行为的长效机制,使医疗救治工作沿着规范化、制度化、高效化的轨道快速发展。

科学制订制度,规范医疗行为。医疗质量关乎人民群众的健康安全,是卫生行业的

根本。该局针对提高医疗质量的关键环节,制订并下发了《医疗机构诊疗流程》,规范医疗机构的诊疗流程,确保患者到医疗机构得到合理、快捷、高效的诊疗服务,切实提高医疗质量和服务水平。制订《商城县医疗事故(纠纷)防范与处理预案》和《医疗机构医疗质量奖惩意见》,建立了三位一体(预防、预警和处理的)医疗事故防范与处理体系。制订交

接班制度,对重点病人和有医患纠纷苗头的患者,采取医师、科室、医院三级预警制度,防范医疗事故的发生。

开展制度培训,强化学习应用。“了解制度、熟悉制度,是落实制度、执行制度的前提”。近日,该局召开专题培训会,对出台的相关制度进行了集体培训,要求医务人员熟练掌握各项规章制度,提高落实制度的自觉

市卫生局 召开精神卫生重点工作会议

本报讯(李 磊)日前,市卫生局召开精神卫生重点工作会议,并举办国家重性精神疾病基本数据收集分析系统专项培训班。市卫生局副局长程伟、疾控科科长黄德,市疾病预防控制中心副主任张丽,市精神病医院副院长周刚柱,各县区卫生局副局长、疾控股股长、疾控中心副主任及重性精神疾病数据信息管理员,市精神病医院主管院长、负责重性精神疾病数据信息管理员等参加了会议。

会议传达了全省精神卫生重点工作会议精神,17部委办局《关于印发〈全国精神卫生工作体系发展指导纲要(2008年—2015年)〉的通知》、卫生部《重性精神疾病管理治疗工作规范》、《国家基本公共卫生服务规范》等文件精神,并就如何贯彻全省会议精神提出了具体要求。同时对举办国家重性精神疾病基本数据收集分析系统专项培训进行了动员,对培训的目的、意义、时间、内容进行了详细的安排。

市卫生监督执法局 开展餐饮服务食品安全示范街(店)建设工作

本报讯(范永国)为提高全市餐饮服务食品安全保障水平,充分发挥餐饮服务食品安全示范单位的引领带动作用,日前,市卫生监督执法局组织浉河区、平桥区、羊山新区和南湾管理区的卫生监督机构,在市中心城区开展建设餐饮服务食品安全示范街(店)工作,在餐饮服务集中的街道建立示范街,其它街道建立示范点。

示范标准有以下主要内容,各项卫生设施(餐具消毒柜、保洁柜、“三防”设施、冷藏柜、排烟通风设备等)齐全,健全内部管理制度,建立并执行索证索票制度,食品、食品原料、食品添加剂及食品相关产品的可追溯率达到100%,从业人员健康证持证率达到100%。通过在小型餐饮服务行业建设一批示

范单位,树立一批先进典型,推广一批先进经验,旨在增强餐饮服务单位食品安全意识和自律意识,提高经营者法律意识和责任意识,构建餐饮服务食品安全责任体系和监管体系,为创建国家卫生城市 and 巩固创卫成果建立有效机制。

市卫生监督执法局在示范街(店)的创建工作中将全方位开展督查指导工作,并做到4个明确:一是明确建设标准,即符合国家卫生城市标准;二是明确创建进度,9月底完成;三是明确推广责任,各区卫生监督机构包街包户到人;四是明确动态管理机制,餐饮服务单位在经营中发生食品安全事故和严重违法《食品安全法》等法律法规行为的,将取消其示范店资格。

市肿瘤医院X-刀治疗中心 向省内一流行列迈进

本报讯(朱德军)市肿瘤医院X-刀治疗中心自2008年成立以來,高起点规划,高起点建设,历经4年的发展,X-刀治疗中心逐渐壮大成为享誉豫南的专业化命名科室。目前,该中心拥有病区一个,床位50张,每年治疗人次达5000人次。

该中心采用国际前沿的治疗肿瘤的高科技产品——电动多叶光栅精确放射治疗系统,临床报告证实,肿瘤的普通放射治疗因涉及正常组织较多,限制了肿瘤剂量的进一步提高,而精确放射治疗系统

可使放射剂量均匀分布,与病灶形状相一致,会大大改进高剂量区与靶区形状的适合度,进一步缩小治疗体积,能最大限度减少正常组织受照射的剂量,从而使肿瘤区剂量进一步提高,增加疗效。该系统具有精确度高、疗效好、副反应小等特点,适合全身各部位肿瘤的治疗。该中心聘请广洲军区武汉总医院张玉星教授长期坐诊,为全市肿瘤患者量身定制精确的治疗计划。目前,市肿瘤医院X-刀治疗中心正在向省内一流行列迈进。

市第三人民医院 成功摘除一巨大阔韧带肌瘤

本报讯(姚 坡 朱晓红)近日,市第三人民医院成功为一名48岁女性患者完成一大约16x13x8cm²、临床较为罕见的阔韧带肌瘤摘除手术。

该院经过充分的术前准备,在妇产科、外科和麻醉科的密切

配合下,副院长杨学斌、妇产科主任王新莉、医生高凌共同协作,历时2个小时,顺利完整地切除了这8cm²、临床较为罕见的阔韧带肌瘤摘除手术。手术中,患者出血不多,未损伤周围器官。手术后,患者生命体征平稳,恢复良好。

国家卫生城市健康知识

(接上期)

7、如何避免雷击?
答:户外避雷
(1)雷暴天气时,在户外不要接听和拨打手机,因为手机的电磁波也会引导雷电。同时,在打雷时严禁接近一些正在作业的电力设施。
(2)人乘坐于车内一般不会遭遇雷电袭击,但乘车遭遇打雷时千万不要将头手伸出窗外。

(3)遇到突然的雷雨,当头发出现发硬竖起来,应该蹲下,降低自己的高度,同时将双脚并拢,减少跨步电压带来的危害。
(4)不要在大树下避雨。
(5)遇雷暴天气出门,最好穿胶鞋,这样可以起到绝缘的作用。
(6)最好不要在野外,如果在野外,最好不要在山上,找一个空旷的地方,四周没有高大的建筑,如果闪电离你很远,那么宁可被雨淋着也千万别打伞。

8、怎样注意交通安全?
答:骑车和行人要遵守交通规则,即听从交警指挥,行人要走人行横道线,横穿道路时要注意来往车辆和红绿灯信号,红灯停、绿灯行,严禁行人和车辆闯红灯。
9、如何预防铁路交通事故?
答:(1)不在铁路上逗留、游逛、捡拾煤渣、酒瓶等杂物。
(2)不在铁路路基上行走、乘凉或坐卧铁轨。

(3)不要钻车、扒车、跳车。
(4)不攀登电气化铁路上的接触网支柱和铁塔,以防触电死亡。
10、与生命安全有关的求救电话号码有哪些?
答:(1)火警电话:119
(2)公安报警电话:110
(3)医疗急救电话:120
(待续)